

# Трудовой

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. МАЛИНИНА.

№ 4 (1086)

Четверг, 8 января 1953 г.

Цена 10 коп.

## Обеспечить активное участие рабочих и служащих завода в составлении колдоговора на 1953 год

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза подвел итоги исторических побед, одержанных советским народом под руководством партии Ленина—Сталина, и определил грандиозную программу дальнейшей борьбы за победу коммунизма.

Советские люди с огромной радостью восприняли программу коммунистического строительства, принятую XIX съездом партии, и полной решимости претворить ее в жизнь. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана.

Коллектив нашего завода вместе со всем советским народом добился некоторых успехов в выполнении производственного плана 1952 года. Этому в большой мере способствовало осуществление принятых в коллективном договоре двухсторонних обязательств по досрочному выполнению производственных планов, улучшению качественных показателей работы цехов и завода, проведение мероприятий по дальнейшему оздоровлению условий труда, улучшению материально-бытовых условий и культурного обслуживания рабочих и служащих.

В соответствии с постановлением Президиума ВЦСПС в январе—феврале 1953 года на промышленных предприятиях страны будут проводиться заключения коллективных договоров на 1953 год.

Через несколько дней в цехах и отделах нашего завода начнутся собрания рабочих и служащих по проверке коллективного договора за 1952 год и обсуждению проекта двухсторонних обязательств на 1953 год.

Заключение коллективного договора должно пройти на высоком организационном уровне как важнейшая хозяйственно-политическая заминка, направленная на дальнейшее развертывание социалистического соревнования, дальнейшее улучшение культурно-бытовых условий тракторозаводцев.

В коллективный договор на 1953 год должны быть включены обязательства дирекции завода и профсоюзной организации, предусматривающие выполнение и перевыполнение государственного производственного плана выпуска тракторов, запасных частей, стальной арматуры в строго заданной номенклатуре;

выполнение и перевыполнение в каждом цехе, на каждом производственном участке заданий по росту

производительности труда путем систематического совершенствования методов производства, улучшения технологии и организации труда, механизации трудоемких и тяжелых работ, вскрытия и использования внутренних резервов, ликвидации неритмичной работы;

выполнение и перевыполнение заданий по снижению себестоимости выпускаемой продукции, осуществление строгого режима экономии в расходовании сырья, материалов, черных и цветных металлов, топлива, электроэнергии, инструментов, сокращение потерь от брака, простоев рабочих и оборудования;

мероприятия по дальнейшему улучшению охраны труда и снижению производственного травматизма, в том числе: внедрение технологических процессов, способствующих оздоровлению условий труда, расширение и улучшение работы вентиляционных установок, расширение сети душевых, гардеробных, организация починки и стирки спецодежды, усиление инструктажа рабочих безопасным методом труда;

улучшение культурно-массовой работы среди трудящихся завода, тесно увязывая эту работу с конкретными задачами, стоящими в 1953 году и в новой пятилетке перед коллективом завода.

Задача партийных и профсоюзных организаций цехов и отделов завода развернуть широкую разъяснительную работу среди тракторостроителей, добиться устранения вскрытых недостатков в выполнении двухсторонних обязательств, в каждом цехе, отделе организовать сбор предложений рабочих и служащих к коллективному договору на 1953 год. Цеховые и местные комитеты профсоюза обязаны обеспечить все условия для широкого развертывания критики и самокритики, и особенно критики снизу недостатков в работе хозяйственной деятельности и профсоюзных организаций, обеспечить своевременное рассмотрение предложений рабочих и контроль за их осуществлением.

Коллективный договор должен создаваться при активном участии широких масс трудящихся. В договоре выражена конкретная программа работы хозяйственных и профсоюзных организаций на год. За выполнение договора должен бороться каждый рабочий завода, и чем активнее будет эта борьба, тем эффективнее будут наши дела, тем выше будет благосостояние рабочих и служащих завода.

## РАЗВЕРНЕМ МАССОВОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

### ★ СТАЛЬ СВЕРХ ПЛАНА ★

Доброй славой пользуется наш завод имя мастера сковавших и авок тов. Шиянова. Успешно закончив второй год пятилетнего стахановского движения, сталевары высокопроизводительно трудились с первых дней нового года. В социалистическом соревновании в честь выборов в местные Советы смена тов. Шиянова добилась новых успехов.

Каждый день смена тов. Шиянова выдает несколько плавок высококачественной стали сверх задания. 5 января сменная задача была выполнена на 124,6 процента.

Бесперебойно обеспечивают работу сталеваров бригады формовщиков тт. Севастьяновой и Бескровной, бригады земледелов тт. Федоренко и Гаущенко. В этот же день резчики стержней тов. Дмитриева выполнила норму на 179 процентов.

В термообработочном отделении смены мастеров тт. Тулуновой и Маркова также значительно перевыполняют нормы выработки.

Сталь сверх плана снято смены сталеваров тт. Титова и Езгушенко.

И. Сагайдачный.

### Хорошее начало

Большими производственными успехами ознаменовал коллектив ремонтно-механического цеха наступление 1953 года. Слесари-ремонтники отремонтировали много станков сверх плана. Ремонтники работают, значительно опережая время, стремясь досрочно выполнить план наступившего третьего года новой сталинской пятилетки. Намного перевыполнили вчера дневное задание токарь-скоростник тов. Дементьев, молодой токарь комсомолец тов. Дегтярев, бывший воспитанник школы ФЗО и другие. Все обработан-

ные ими детали получили отличную оценку.

Значительно опережают график бригады слесарей тт. Иванова, Таругуты и Емельянова. По 200 и более процентов в смену выработывают слесари-ремонтники тт. Лебедев, Алонцев, Труфанов, Денисов, Тепляков и многие другие. Свои трудовые подарки они готовят дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

В. МАНЕЕВ, бригадир слесарей ремонтно-механического цеха.

### НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Готова достойно встретить всенародный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив цеха шасси борется за досрочное выполнение производственных норм.

Стахановские показатели в труде имеют сверловщица тов. Шолы-

галова, токарь тов. Замятина и шлифовщица тов. З. Иванова, выполняющие сменное задание на 155—160 процент в к заданию

По две нормы в смену выдвигают юг сверловщицы тт. Цырюльников и Кетва.

М. Бушманский.

### ★ На трудовой вахте ★

Приближающийся день выборов в местные Советы депутатов трудящихся вызвал новый трудовой подъем среди инструментальщиков. Они самоотверженно трудились в 1952 году, ежедневно совершенствуя технологические процессы, снижая брак.

В наступившем 1953 году первенство в соревновании продолжают удерживать токарь тов. Денисов, расточник тов. Панин, слесарь тов. Леднев, работающие на участке крепко-зажимного инструмента. По 200—250 процентов в смену выполняют токарь тов. Гаврилов и слесарь тов. Бобровский.

На участке штампов лучших показателей в труде добились слесарь-штамповщик тов. Петлявинер и токарь тов. Сахаров. Первому лучшим стахановцев следуют другие рабочие инструментального цеха.

С. АЛЕКСЕЕВ.

### В честь выборов

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив цеха стальной арматуры принял на себя повышенные социалистические обязательства и с честью борется за их выполнение.

Высокопроизводительно трудятся комсомольцы токари тт. Иванов, Куценко и Никитин, выполняющие сменное задание на 160—170 процентов

По-стахановски работает слесарь-сборщик тов. Шаповалов. Его выработка составляет 180 процент в. На 110 процентов выполняют задание сверловщицы тов. Торопов.

З. Семенова.

## ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ СТАЛЕПЛАВИЛЬНЫХ ПЕЧЕЙ

### Беседа с начальником плавильного отделения сталыцеха П. Чурсиным

Прежде чем выступать с инициативой в развертывании социалистического соревнования за увеличение выпуска стали за счет использования внутренних резервов, мы широко обсудили этот вопрос среди коллектива плавильного отделения. Обсуждая задачи, которые стоят перед отделением в 1953 году, каждый вносил предложения по выполнению их. Здесь же было решено создать комплексную бригаду из числа лучших стахановцев отделения и инженерно-технических работников сталейного цеха, отдела главного металлурга. Комплексная бригада наметила мероприятия по механизации некоторых трудоемких процессов, по своевременной доставке всех материалов на рабочие места.

В одном из пунктов мероприятий записано: добиться повышения производительности труда за счет лучшей организации рабочих мест, за счет распространения передовых прогрессивных методов труда. Лучшими сталеварами отделения по праву считаются тт. Пинчук, Костяшкин и Коротеев. Имея большой производственный опыт, они добились выпуска в смену по три—четыре плавки. Их примеру следуют молодые рабочие. Вот, например,

недавно пришел в цех подручным сталевара тов. Васильев. Приветливо встретил коллектив молодого рабочего. Ему помогают осваивать профессию тт. Пинчук, Коваленко и другие сталевары. В настоящее время смена, в которой работает тов. Васильев, значительно перевыполняет задания.

Росту производительности труда во многом будет способствовать механизированная загрузка шихтой сталеплавильных печей. Сконструирован специальный жолоб, по которому шихта будет при помощи крана попадать в печь. Над окончательным внедрением в производство этого усовершенствования работает член комплексной бригады конструктор тов. Задорожный. Уже проведены первые испытания. После некоторых изменений в конструкции это новшество будет внедрено. Оно обеспечит повышение производительности в полтора—два раза.

Активное участие в работе принимает энергетик цеха тов. Лобко. Его постоянно можно видеть у рабочих мест сталеваров. Он прислушивается к их предложениям, помогает им советом и делом. По его предложению была увеличена мощность трансформатора на одной из

плавильных печей. Результат замечательный. Сейчас здесь резко сократилось время процесса плавки.

На выплавке углеродистой стали повысили производительность труда сталевары тт. Андриян и Кудinov. Во многом способствуют дальнейшее развитие нашей инициативы отдельные цехи и отделы завода. Работник отдела топлива тов. Жемчужов является членом комплексной бригады. Однако он вместо помощи тормозит нашу работу. Мы попрежнему продолжаем получать небольшие качественные шлакообразующие материалы (известняк). На очистку его от снега и других примесей затрачивается драгоценное рабочее время.

Доставка шихты в цех улучшилась, но сортировкой шихты никто не занимается. Это должен делать скрапоразделочный цех. Мы требуем от начальника цеха тов. Шмелева повысить ответственность за обеспечение сталеваров шихтой, годной для плавки.

Таковы наши первые шаги. Нам еще предстоит большая работа. Успех ее будет обеспечен при тесном сотрудничестве и оперативности в работе всех цехов и отделов, которые обязаны обслуживать наше отделение.



## Информационное сообщение о IV пленуме горкома КПСС

30 декабря 1952 года состоялся четвертый пленум горкома КПСС.

Пленум обсудил два вопроса:

1. Устав Коммунистической партии Советского Союза и задачи партийных организаций города.

2. Оргвопросы.

По первому вопросу доклад сделал секретарь горкома КПСС тов. Доронин Д. Е. В прениях по докладу выступило десять человек.

В связи с выходом тов. Семеновской А. на учебу в Москву, пленум освободил ее от обязанностей второго секретаря ГК КПСС и вывел из состава членов бюро ГК КПСС.

Вторым секретарем ГК КПСС пленум избрал тов. Подденича А. Ф. Пленум избрал парторга ЦК КПСС на заводе «Алтайсельмаш» тов. Винниченко И. Ф. членом бюро ГК КПСС.

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил тов. Данилина Т. В. от занимаемой должности заведующего планово-финансово-торговым отделом ГК КПСС. Заведующим планово-финансово-торговым отделом ГК КПСС утвержден тов. Алексеев А. В.

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил тов. Фогова М. Т. от занимаемой должности заведующего промышленно-транспортным отделом ГК КПСС. Заведующим промышленно-транспортным отделом ГК КПСС утвержден тов. Чепрасов Н. Г.

## Больше конкретной помощи цеховым парторганизациям

Состоявшийся в ноябре II пленум крайкома КПСС рассмотрел вопрос о состоянии партийно-политической работы в партийной организации нашего завода. Претворяя в жизнь решения пленума, партийное бюро чугунолитейного цеха поставило на обсуждение вопрос о ритмичной работе цеха. На расширенном заседании бюро были вскрыты причины, мешающие ритмичной работе. В принятом решении намечены мероприятия по улучшению работы цеха. После проведенного заседания улучшились производственные показатели, цех стал работать по графику, снижен брак. Особенно много поработал коллектив над улучшением качества отливки поршня и головки цилиндров. В настоящее время брак по этим деталям снижен на 50 процентов. В ритмичной работе цеха большую роль сыграли агитаторы.

Разъясняя решения XIX съезда партии, агитаторы тт. Зайко Ф. А., Масленников, Некрытый, Алешков, Гуров и другие увязывали беседы с примерами из жизни цеха, своего участка, мобилируя коллектив на выполнение производственных планов.

Пленум крайкома отметил неудовлетворительное состояние идеологи-

ческой работы. И в этом вопросе уже проведена некоторая работа. Слушатели кружков стали тщательнее готовиться к занятиям. Но по-прежнему в кружке по изучению биографии товарища Сталина плохая посещаемость. Часто пропускают занятия коммунисты тт. Патраков, Хаустов, Семерьянов. Следует признать, что партийное бюро серьезно не потребовало от этих коммунистов неуклонного выполнения Устава партии.

Еще недостаточно руководит цеховыми парторганизациями партийный комитет завода. Инструктора не оказывают помощи секретарям парторганизаций в повышении уровня проводимых партийных собраний. Аппарат парткома еще крайне слабо помогает секретарям парторганизаций на местах. Возьмем к примеру вопрос о оформлении партийных документов. Многие из секретарей неправильно ведут свое партийное хозяйство. Помогать нужно конкретно, поделовому, а для этого нужно чаще бывать на местах, особенно в крупных цеховых партийных организациях.

**Е. ГОВЕНКО,**

секретарь партбюро чугунолитейного цеха.

## Беседы агитатора на избирательном участке

## Местные Советы депутатов трудящихся — органы государственной власти СССР

В нашей стране началась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. 22 февраля 1953 года состоятся выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации. На тот же день назначены выборы в местные Советы Украинской, Белорусской, Грузинской, Литовской, Эстонской и Молдавской ССР. 1 марта в избирательных урнах придут трудящиеся Казахской, Узбекской, Таджикской, Киргизской, Туркменской, Армянской, Латвийской, Карело-Финской ССР. На 15 марта назначены выборы в местные Советы в Азербайджанской ССР.

Предстоящие выборы в местные Советы будут проходить в обстановке огромного политического и

трудового подъема, вызванного генеральным производством И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речью на XIX съезде партии, историческими решениями съезда.

Советы — величайшее завоевание Октябрьской социалистической революции. Они выросли и окрепли в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата. Советы составляют политическую основу нашего государства. Они охватывают всех без исключения рабочих, крестьян, интеллигенцию нашей страны и являются органами власти всего народа.

«Советы, — учит товарищ Сталин, — являются непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими

# Т е м а т и к а

## и планы бесед агитаторов на январь 1953 года

**ТЕМА:** Товарищ Сталин И. В. об условиях и путях перехода от социализма к коммунизму.

### ЛИТЕРАТУРА

**И. В. Сталин.** Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б). Раздел 3. § 1. Вопросы ленинизма, изд. 11.

**И. В. Сталин.** Экономические проблемы социализма в СССР.

**Г. М. Маленков.** Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР.

**ТЕМА:** Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор строительства коммунизма в СССР.

### ЛИТЕРАТУРА

**И. В. Сталин.** Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года.

**И. В. Сталин.** Речь на XIX съезде партии.

**Г. М. Маленков.** Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

**И. Е. Ворошилов.** Речь на XIX съезде партии.

**Н. С. Хрущев.** Изменения в Уставе ВКП(б).

**Л. П. Берия.** Речь на XIX съезде партии.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР.

**ТЕМА:** Задачи развития промышленности СССР в пятый пятилетие.

### ЛИТЕРАТУРА

**И. В. Сталин.** Итоги первой пятилетки. Вопросы ленинизма, изд. 11.

**И. В. Сталин.** Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года.

**Г. М. Маленков.** Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР.

**ТЕМА:** Советский Союз в борьбе за сохранение и укрепление мира.

### ЛИТЕРАТУРА

**И. В. Сталин.** Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года.

**И. В. Сталин.** Беседа с корреспондентом «Правды».

**И. В. Сталин.** Ответ на вопросы группы редакторов американских газет. «Правда» от 2/IV-52 года.

**И. В. Сталин.** Речь на XIX съезде партии.

**Г. М. Маленков.** Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

**Н. А. Булганин.** Речь на XIX съезде партии.

**А. Я. Вышинский.** Устранить угрозу новой мировой войны, сохранить мир, укрепить международную безопасность. «Правда» за 19, 20 октября 1952 года.

**И. В. Сталин.** Ответ на вопросы дипломатического корреспондента «Нью-Йорк таймс» Джеймса Рестона,

полученные 21 декабря 1952 г. «Правда» от 26/XII-52 года.

**ТЕМА:** И. В. Сталин — великий знаменосец мира.

### ПЛАН

1. В. И. Ленин и И. В. Сталин — создатели советского социалистического государства — оплота мира, свободы и независимости народов.

2. Задача Коммунистической партии Советского Союза в области внешней политики.

3. Сталинская программа построения коммунизма в СССР — источник вдохновения и энтузиазма трудящихся всех стран в их борьбе за мир, за демократию, за социализм.

4. Речь товарища Сталина на XIX съезде партии — вдохновляющее руководство к действию в борьбе за мир, против поджигателей войны.

5. Досрочное выполнение советским народом пятого пятилетнего плана — основа успехов сталинской внешней политики в борьбе за мир.

### ЛИТЕРАТУРА

**И. В. Сталин.** Беседа с корреспондентом «Правды».

**И. В. Сталин.** Речь на XIX съезде партии.

**Г. М. Маленков.** Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

**И. Е. Ворошилов.** Речь на XIX съезде партии.

**ТЕМА:** Режим экономии — важнейший рычаг дальнейшего подъема народного хозяйства.

### П Л А Н

1. Развитие народного хозяйства СССР осуществляется за счет собственных ресурсов, за счет внутренних накоплений.

2. Систематическое снижение себестоимости продукции — важный источник накоплений.

3. Усилить борьбу с браком, бережно относиться к социалистической собственности, искоренять всякие излишества в расходовании материальных и денежных средств — обязанность всех трудящихся.

4. Неуклонный рост производительности труда, полное использование оборудования и механизмов — пути удешевления выпускаемой продукции.

5. Как на нашем предприятии осуществляется режим экономии.

### ЛИТЕРАТУРА

**Г. М. Маленков.** Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР.

**ТЕМА:** 29 лет без Ленина — под водительством Сталина по ленинскому пути.

### ЛИТЕРАТУРА

**И. В. Сталин.** О Ленине.

**В. И. Ленин.** Краткий очерк жизни и деятельности.

**И. В. Сталин.** Краткая биография.

Краткий курс истории ВКП(б).

**Поспелов.** О XXVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Журнал «Большевик» № 2—1952 года.

Библиотека партийного комитета завода.

ту, направленную к построению коммунистического общества. Как указывается в Сталинской Конституции, местные Советы руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение законов и охрану прав граждан, руководят местным хозяйственным и культурным строительством, содействуют усилению обороноспособности страны, устанавливают местный бюджет.

Наиболее важные вопросы хозяйственного и культурного строительства края, области, района, города, села местные Советы решают на своих сессиях. Для текущей работы местные Советы избирают исполнительные и распорядительные органы — исполнительные комитеты. Для руководства отдельными отраслями государственного управления местные Советы (краевые, областные, окружные, районные и городские) создают соответствующие отделы или управления исполнительных комитетов.

Местные Советы опираются в своей работе на широкие массы

трудящихся. Большую роль в организации активности масс играют постоянные комиссии по основным отраслям их деятельности. Они подготавливают и выносят на рассмотрение очередных сессий отдельные вопросы, контролируют выполнение принятых решений, проверяют работу соответствующих предприятий и учреждений, оказывают помощь государственным органам в проведении различных мероприятий. Во всей своей деятельности постоянные комиссии подчинены только Совету депутатов трудящихся, их избравшему.

Местные Советы депутатов трудящихся коренным образом отличаются от органов так называемого «местного самоуправления», какие были в царской России и есть теперь в буржуазных странах. «Старая, т. е. буржуазная, демократия и парламентаризм, — указывал В. И. Ленин, — были организованы так, что именно массы трудящихся всего более были отчуждены от аппарата управления. Советская власть, т. е. диктатура пролетариата, напротив, построена так, чтобы



# Об образовании избирательных участков по выборам в Алтайский краевой и Рубцовский городской Совет депутатов трудящихся по гор. Рубцовску

Из решения исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 65 и 66 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», — исполнительный комитет городского Совета

депутатов трудящихся РЕШИЛ:  
Образовать следующие избирательные участки по выборам в Алтайский краевой и Рубцовский городской Совет депутатов трудящихся по гор. Рубцовску:

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13. (Центр—педучилище)

В границах: от железнодорожной линии по четным сторонам Семафорного переулка, улицы Громова; нечетной стороне Лебяжьиного переулка до железнодорожной линии; по железнодорожной линии до Семафорного переулка.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15. (Центр—клуб АТЗ)

В границах: от железнодорожной линии по нечетной стороне улицы Московской и четным сторонам улиц Вокзальной, Калининна (Ново-Егорьевский переулок), Барнаульской до Семафорного переулка; по нечетной стороне Семафорного переулка до железнодорожной линии; по железнодорожной линии до улицы Московской.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17. (Центр—школа № 9)

В границах: от железнодорожной

линии по нечетным сторонам улицы Мира, проспекта им. Сталина и четной стороне улицы Московской до железнодорожной линии; по железнодорожной линии до улицы Мира.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18. (Центр—школа рабочей молодежи АТЗ)

В границах: от проспекта им. Сталина по нечетным сторонам улиц Смоленской, Азовской (Барнаульской), Октябрьской до реки Алея и по реке Алею до улицы Комсомольской; по четной стороне улицы Комсомольской и нечетным сторонам улиц Калининна (Ново-Егорьевский пер.), Вокзальной до проспекта им. Сталина; по четной стороне проспекта им. Сталина до ул. Смоленской.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 19. (Центр—школа № 17)

В границах: от сброшеного арыка по нечетной стороне улицы Азов-

ской (Барнаульской) и четной стороне улицы Октябрьской до реки Алея; по реке Алею до сброшеного арыка, по сброшеному арыку до улицы Азовской (Барнаульской), включая бригаду колхоза им. Ленина.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20. (Центр—дом № 14 по ул. Киевской).

В границах: от улицы Смоленской по четной стороне проспекта им. Сталина до сброшеного арыка, по сброшеному арыку до улицы Азовской (Барнаульской); по четным сторонам улиц Азовской (Барнаульской), Смоленской до проспекта им. Сталина.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 24. (Центр—школа № 14)

В границах: от арыка по нечетным сторонам улиц Курской, Мечникова, Ростовской, Рабочего тракта, улицы Брусиллова и четным сторонам улиц Минской, Мечникова, Одесской до арыка; по арыку до улицы Курской.

Председатель исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся **И. СИДОРЕНКО.**

Секретарь исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся **В. ХАВАНСКИЙ.**

## Агитаторы приступили к работе

Почетная и ответственная задача в настоящее время стоит перед агитаторами. Наш агитпункт № 17, находящийся в школе № 9, развернул свою деятельность.

Мы уже оформили и вывесили лозунги и плакаты, географические карты, оборудовали агитпункт мебелью. На столах разложены свежие газеты, журналы, политическая и художественная литература.

Помещение агитпункта радиодиффундировано, имеются настольные иг-

ры: шахматы, шашки, домино.

Для проведения агитационно-массовой работы среди избирателей мы составили план работы агитпункта, в котором предусмотрены лекции, доклады, беседы, организация вечеров для избирателей, концерты художественной самодеятельности.

Агитаторы уже начали свою работу среди избирателей в прикрепленных к ним домах. Они знакомят своих избирателей с Положением о выборах в местные Советы де-

путатов трудящихся, Конституцией РСФСР. Молодые избиратели, которые впервые примут участие в выборах, будут ознакомлены с порядком голосования.

С 31 декабря в агитпункте регулярно проводятся читки газет. Лучшие агитаторы тт. Зубов, Загайнов, Филиппенко (тракторомеханический цех), тт. Курдаев и Кожевников (ТЭЦ) посетили своих избирателей по несколько раз.

**А. МОРЖАКОВА.**

«Сближить массы трудящихся с аппаратом управления» (Соч., т. 28, стр. 443).

Буржуазные органы «самоуправления» никогда не защищали интересов трудящихся и не обеспечивали подлинного самоуправления народа, они крайне ограничены в своих правах и находятся в полном подчинении у правительства и его чиновников на местах.

В своей исторической речи на XIX съезде партии И. В. Сталин показав, что в капиталистических странах «нет больше так называемой «свободы личности», — права личности признаются теперь только за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Распространяется принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом полноправия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Знамя буржуазно-демократических свобод выброшено за борт».

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся имеют большое политическое значение.

Они явятся серьезной проверкой работы местных Советов. Выборы — это смотр, во время которого весь советский народ будет анализировать и оценивать деятельность местных органов власти, их депутатов. У нас еще немало учреждений, которые работают плохо. «Бывает», говорил товарищ Сталин, «что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам...» (Беседа с г-ном Рой Говардом. Госполитиздат, 1939 г., стр. 15).

Задача состоит в том, чтобы провести избирательную кампанию под знаком дальнейшего улучшения деятельности местных Советов, повышения их роли в хозяйственном и культурном строительстве, под знаком развертывания самокритич-

и критики снизу. Нельзя допустить того, чтобы в Советы были избраны те, кто не оправдал доверия народа, кто плохо работал. Чем шире будет развернута критика и самокритика, чем активнее будут вовлечены трудящиеся в борьбу с нарушениями государственной дисциплины, с бюрократизмом и волокитой, с пренебрежительным отношением к нуждам трудящихся, тем лучше будут работать Советы, тем сильнее будет расти и крепнуть в массах чувство хозяина страны.

Наша великая Советская Родина находится в полном расцвете своих сил, она идет к новым успехам. Советские люди, тесно сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина, отдадут все свои силы великому делу строительства коммунизма. Выборы в местные Советы депутатов трудящихся нашей страны ознаменуются дальнейшим укреплением могущества Советского государства, новыми победами в осуществлении сталинской программы коммунистического строительства.

**П. ЖИЛИН.**



Горный. Старейший слесарь лаборатории испытания металла завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова коммунист И. В. Макаров был делегатом XIX съезда КПСС.

На снимке: И. В. Макаров беседует о XIX съезде КПСС с работниками лаборатории. Фото П. Вознесенского. Прессклише ТАСС.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### ПОСЛЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ В ПРОФГРУППЕ

В ноябре 1952 года состоялся отчетно-выборное собрание профгруппы участка (сработки) сталеного бруса цеха шасси. Выступавшие члены профсоюза критиковали работу профгруппы за то, что он не организовал борьбы за стахановский труд на участке, не помогал в налаживании трудовой дисциплины, не принимал мер к нарушителям профсоюзной дисциплины.

После избрания меня профгруппой участка, я решил перестроить всю работу профгруппы. За основу я взял реализацию критических замечаний членом профсоюза на отчетно-выборном собрании. С членами профгруппы сейчас регулярно проводятся короткие производственные совещания по итогам работы за истекший день. Здесь выявляются причины невыполнения заданий, причины брака. Все это сказалось на результатах работы. Участок работает по графику, все рабочие выполняют нормы выработки.

До отчетно-выборного собрания в профгруппе насчитывалось 16 членов профсоюза, некоторые из них по 5—6 месяцев не платили членские взносы. Задолженность составляла 497 руб. Так, члены союза тт. Платонов, Анненков, Самойлов имели задолженность по 6 месяцев. В настоящее время все работающие на участке —

члены профсоюза, задолженность по членским взносам полностью ликвидирована.

Отдельным пунктом в решении отчетно-выборного собрания было записано: усилить борьбу за культуру на производ. тве. На рабочих местах фрезеровщика тов. Платонова и токаря тов. Анненкова было грязно, у станков разлиты лужи эмульсии и масла. Социалистическое соревнование за образцовую чистоту и порядок, за бережное отношение к оборудованию приняло действительный характер. На участке стало чище, каждый станочник следит за состоянием оборудования, на котором он работает, за чистотой на участке.

Профгруппа приняла решение добиться полной ликвидации брака на участке. Борьба за высокое качество продукции уже дает свои результаты. Во второй декаде декабря 1952 года, по сравнению с первой, брак снижен до 3 процентов.

Выполнение решения, принятого на отчетно-выборном собрании профгруппы, и многих предложений рабочих дало возможность нашему участку выполнить досрочно план декабря 1952 года.

**А. Левин,**  
профгруппорг 3 участка  
цеха шасси.

### По следам выступлений „БОЕВОГО ТЕМПА“

#### „Повысить ответственность за качество инструмента и за выпуск его в строго заданной номенклатуре“

Под таким заголовком в «Боевом темпе» от 11 декабря 1952 года была опубликована статья В. Донцова, в которой отмечалось неудовлетворительное обеспечение цехов режущим и мерительным инструментом, а также несогласованность в работе инструментально-производственного отдела, инструментального цеха и отдела главного технолога по выпуску инструмента в строго заданной номенклатуре.

Как сообщил в редакцию и. о. главного инженера завода тов. Рыбкин, статья тов. Донцова была обсуждена на расширенном заседании

партбюро инструментального цеха. Факты, указанные в статье, действительно имеют место. Выступавшие на заседании подвергли резкой критике работу старших мастеров тт. Гулина и Туревского М., которые не выполняют план выпуска режущего инструмента в номенклатуре, а также работу заготовительного отделения (старший мастер тов. Горовой), задерживающего выдачу заготовок и допускающего брак из-за лутаницы в марках сталей.

Партбюро приняло решение, направленные на устранение всех вскрытых недостатков.

#### „Призвать к порядку грозного домоуправляющего“

Под таким заголовком в «Боевом темпе» от 28 октября было опубликовано письмо штамповщика кузнечного цеха тов. Кривушенко, в котором он писал о грубом обращении с посетителями домоуправляющего тов. Горюна.

Как сообщил в редакцию тов. Пятанов, факты, изложенные в письме, действительно имели место. На тов. Горюна наложено административное взыскание. Он отстранен от работы в 7 домоуправлении.



К 75-летию со дня смерти

Н. А. Некрасова

Общественность нашего завода широко отмечает 75-летие со дня смерти выдающегося русского поэта Н. А. Некрасова. В библиотеке завода профсоюза организована выставка произведений Н. А. Некрасова. Среди них: поэма «Кому на Руси жить хорошо», «Декабристы», «Мороз красный нос», стихотворения, критические и библиографические статьи.

Учащиеся 7—10 классов школы № 9 проведут литературный вечер, посвященный юбилею Н. А. Некрасова. В общежитиях завода состоятся коллективные чтения произведений Некрасова.

Наш календарь



Николай Алексеевич НЕКРАСОВ (К 75-летию со дня смерти—8 января 1953 года).

Посадим надежную садовозащитную полосу!

Чтобы защитить сад от сильных холодных ветров зимой и жарких суховеев летом, необходимо посадить хорошую садовозащитную полосу. Без этого вырастить сад невозможно. В этом убедились наши садоводы, защищающие молодые посадки от ветра, который сносит весь снег и установленные заградники.

Правление Мичуринского общества с первых дней работы поручило члену правления тов. Болашину разработать план посадки садовозащитной полосы. 30 ноября была проведена беседа о плане садовозащитной полосы. Представленный план был обстоятельно рассмотрен и одобрен. Были учтены высказанные замечания, составлен окончательный план, который и был утвержден на расширенном заседании правления с активом, состоявшемся 4 января 1953 года.

Вокруг всего участка проходит 25-метровая защитная полоса. В середине участка, с запада на восток проходит ветроломная линия, и по внутренним аркам с юга на север будут высажены также защитные полосы по 2 ряда деревьев.

Была утверждена первоочередной

план посадки для весны 1953 года, обязательный для каждого садовода. По этому плану весной нужно будет посадить 17 тысяч штук тополя и 16 тысяч штук клена. Остальная полоса будет засаживаться осенью.

Клен уже частично закуплен на участке, а остальное количество будет приобретено весной.

Тополь должны заготавливать садоводы сами, кто сможет, приобретая часть больших деревьев в питомнике, а остальные посадит черенками.

В марте будет организован воскресник по заготовке черенков тополя. Садовозащитная полоса запланирована и вокруг нового участка в 10 гектаров, который мы получили дополнительно. Все члены общества в первую очередь обязаны будут посадить садовозащитную полосу, и только после этого приступят к посадкам на своих участках.

Все садоводы должны понять важность этого мероприятия, серьезно подойти к этой работе и выполнить ее с честью.

**О. Бончковская,** председатель правления Мичуринского общества на АТЗ.

Палачам Понгана не уйти от ответа!

Известие о кровавой трагедии в лагере для корейских и китайских военнопленных на острове Понган с быстротой молнии облетело весь земной шар. 14 декабря 1952 года американские изуверы убили здесь 82 и ранили 120 военнопленных.

Мир содрогнулся, услышав о кошмарах Кочжэдо. Но то, что произошло на Понгане, не сравнимо ни с чем. Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс Пейнтон, расписывая понганскую кровавую расправу, невольно раскрывает во всей чудовищности это новое злодеяние американской военщины.

Начальник лагеря подполковник Миллер, пишет Пейнтон, «приказав своим солдатам открыть огонь из карабинов и винтовок по пленным с расстояния менее чем 30 ярдов...» Затем он «приказал солдатам с ручными пулеметами, находившимся на сторожевой вышке, открыть огонь для того, чтобы прижать пленных к земле». Как указывает другой американский корреспондент, триста американских и двести ивановских солдат по приказу Миллера расправились с безоружными военнопленными «в течение 55 напряженных минут с помощью пулеметов, винтовок, карабинов и штыков».

По признанию самих американских изуверов, событие в лагере на острове Понган «было самым большим и катастрофическим по своим последствиям инцидентом, который когда-либо имел место в лагере союзников для военнопленных». Английская газета «Дейли мейл», перечисляя ряд кровавых расправ над военнопленными в американских лагерях, заявляет: «Даже на острове Кочжэдо в самые худшие дни не было столь массовых убийств».

За что же американские захватчики так жестоко расправились с безоружными корейскими и китайскими военнопленными на острове Понган? Они были расстреляны американскими палачами за то, что отказались изменить своей родине. Американская военщина

стремится с помощью террора и насилия создать из корейских и китайских военнопленных подразделения предателей, заставить их сражаться против своих братьев и отцов, жен и детей. Бурейские и китайские военнопленные из лагеря на острове Понган решительно отказались стать наемниками лисьянмановских и чанкайшестских банд. Это и явилось причиной беспримерной кровавой расправы над ними, к которой американские дивизии готовились заранее.

В свете чудовищных событий на острове Понган во всей своей неприглядности встает некая новая резолюция Организации Объединенных Наций по корейскому вопросу, навязанная 3 декабря американско-английским блоком Генеральной Ассамблеи. Кровавая трагедия на острове Понган является прямым результатом этой позорной и преступной резолюции. Руки тех, кто голосовал за эту резолюцию обогреты кровью невинных, беззащитных жертв.

Советская делегация на сессии Генеральной Ассамблеи, выражая волю всего миролюбивого человечества, 20 декабря потребовала срочно обсудить вопрос о массовых убийствах американскими военными властями военнопленных на острове Понган. Делегация СССР призывала Ассамблею осудить действия американской военщины в Коре, настоять на том, чтобы правительство США приняло немедленные меры к прекращению расправ, чинимых американскими военными властями над корейскими и китайскими военнопленными, и привлекло к строгой ответственности виновных в свершении этих преступлений.

Американская делегация предприняла все возможное, чтобы уклониться от обсуждения поставленного советской делегацией вопроса. Но все ее попытки оказались тщетными. Американским представителям не удалось опровергнуть предъявленных обвинений. Несмотря на то, что послушные американцам большинство Генеральной Ассамблеи не поддержало предостережений делегации СССР, США все же потеряли при обсуждении

этого вопроса бесспорное морально-политическое поражение. Весь мир еще раз увидел, что американские империалисты не хотят мира в Коре, что они стоят за расширение войны.

Кровавая трагедия Понгана—это еще одно беспримерное преступление в цепи чудовищных злодеяний американской военщины в Коре. Уничтожить всех корейских и китайских военнопленных, которые отказываются стать предателями своей родины, не желают вступить в ряды наемных лисьянмановских и чанкайшестских банд,—вот подлинная цель американских изуверов. Согласно данным, опубликованным в США с января 1952 года, в лагерях убито и ранено 1.900 военнопленных. Если эту цифру дополнить данными, опубликованными Международным комитетом Красного Креста, то число военнопленных, павших жертвами американского террора, составит почти 3.000 человек.

Народы всего мира гневно клеймят позором американских захватчиков в Уэнав и понганской кровавой расправе над корейскими и китайскими военнопленными, миллионами людей на всем земном шаре еще раз убедились в том, что нет предела и границ чудовищному разбою, который творит в Коре американская военщина. Все прогрессивное человечество еще раз увидело на примере трагедии Понгана звериний облик американского империализма, ставшего на путь гитлеровской тирании, стремящегося расширить войну в Коре.

Народы всего земного шара решительно и единодушно требуют: —Прекратить войну в Коре, сурово наказать американских военных преступников!

Я. Макаренко.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ

НОВЫЕ КНИГИ

Грибанов Б.—БАНДА ТИТО—ОРУДИЕ АМЕРИКАНО-АНГЛИЙСКИХ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ. Изд. 2-е, дополненное, М. Госполитиздат, 1952 г., 191 стр.

На большом конкретном материале в книге показано, как американско-английские империалисты, потерпев неудачу в попытках вести свои войска на Балканы во время второй мировой войны, помогли своей агентуре—Тито и его кличке—совершить в Югославии контрреволюционный переворот, в результате которого эта страна преобразилась в колонию США, в военную базу и шпионско-диверсионный центр американско-английских поджигателей войны. Автор рассказывает о провале титовской агентуры в странах народной демократии и о решительной борьбе народов Югославии против фашистской клички Тито.

Лафитт Ж.—РОЗ ФРАНС Роман. перевод с французского

Эренбурга, предисловие Б. Емельянова. Ред. Н. Жаркова. М. Издательство иностранной литературы. 1952 г., 211 стр.

Роман французского писателя коммуниста Жана Лафитта «Роз Франс» (1950), как и его первые книги, посвящен движению сопротивления во Франции. По словам Лафитта, он «хотел написать роман об участии женщин в движении сопротивления, о том, какую значительную роль они сыграли в освобождении родной земли не только как помощницы, но и как активные участницы». Героиня романа молодая девушка-коммунистка Мари Вернон (ее партийная кличка «Роз Франс»), прошедшая суровую школу борьбы с фашистскими оккупантами. Писатель показал моральную красоту и героизм коммунистов, поднимавших протесты людей Франции на борьбу за свободу и независимость.

К сведению всех инженерно-технических работников-практиков завода, не имеющих специального технического образования!

Отдел технического обучения завода приступил к комплектованию курсов-экстерната для ИТР, не имеющих документов (аттестатов) об образовании за 7 классов и в дальнейшем желающим поступить учиться в средне-технические учебные заведения.

Начало занятий с 15 января 1953 года.

Об условиях и с заявлениями обращаться в отдел технического обучения завода (ул. Сталина, № 4, телефон № 1-23).

Отдел технического обучения завода.

Гордрамтеатр

8 января

Днем

Скizas об Иванэ-цтревичэ, землэ любимэй, матушкэ рэдиной

Начало спектакля в 1 час дня Вечером

ДЕНЬ ЧУДЕСНЫХ ОБМАНОВ Начало в 8 час. 30 мин. вечера

Клуб завода Днем

СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ Начало сеансов в 2 и 4 часа дня. Вечером

Фильм спенталя ПАВЛИНКА

Начало в 6, 8 и 10 часов вечера.